

# 蒋秋艳轻松摘大运会首金

## 中国女子体操队艰难卫冕

本报讯(记者 黄永顺)中国选手蒋秋艳昨天在曼谷第24届世界大学生运动会女子20公里竞走比赛中,以明显优势夺得本届大运会的首金,而中国女子体操队在团体比赛中如履薄冰,卫冕成功。

昨天是曼谷第24届世界大运会全面开赛的第一天,女子20公里竞走是最先进行的决赛项目。来自天津师范大学的蒋秋艳是上届大运会该项目冠军,也是本届夺魁热门人选。比赛开始后,蒋秋艳就占据前列,基本处于第二的位置。走完7公里后,她开始加速,迅速超越对手走在最前面。此

时天空突然下起一阵细雨,天气更加凉爽,雨中的蒋秋艳越走越顺,将其他选手远远甩在身后。10公里后,她已遥遥领先,冠军的争夺基本上没有了悬念。最终,蒋秋艳以1小时35分22秒、领先亚军2分钟优势蝉联冠军,夺得备受关注的首金。

继上午夺得首金后,由张楠、范晔和周卓如三位世界冠军领衔的中国体操队,在晚间也有惊无险地蝉联女团冠军,为中国队夺得第二块大运会金牌。

与首金相比,这枚体操金牌来得相当不易。让人目瞪口呆的

是,在中国队的第二项平衡木比赛中,周卓如、邓盈、范晔、张楠4名出场队员无一幸免,全部从器械上掉下,老将张楠竟失误了三次。幸好“魔咒”没有继续,在随后的自由体操、跳马两个项目中,中国队所有出场的队员都高质量地完成了动作。最终,中国队以0.7分的微弱优势,力压乌克兰队,卫冕成功。

大运会昨天在田径、游泳、体操和跆拳道等4个大项共决出15块金牌。韩国队凭借在传统强项跆拳道比赛中收获的3块金牌,暂列奖牌榜首位,中国队紧随其后。

■本报 07081011901



■中国留学生为蒋秋艳加油鼓劲

图 新华社

# 苗是嫩的绿 姜是老的辣

## 中国射击队新人老将奋力冲刺北京奥运会



■国家射击队选手在女子10米气步枪比赛中

图 新华社

奥运赛场,永远都是强者的战场。当那些曾经的奥运冠军重新踏上竞技舞台,他们面临的是更为艰难的卫冕挑战。新人辈出,耀眼星光给人无限希望;老骥伏枥,将奖牌留在身后,重新踏上艰苦新征途。

在昨天北京射击馆开馆首日选拔赛上,两场截然不同的焦点比赛,恰好成为中国射击队现状的缩影。新人抢眼,老枪不老,中国射击健儿正向2008北京奥运奋力冲刺……

### 小将抢眼

选拔赛的第一轮是女子10米气步枪。从1988年汉城奥运会开始,已经连续5届奥运会首金都诞生在女子气步枪项目中,其中,杜丽在2004年雅典奥运会女子10米气步枪项目中夺冠,这是该届奥运会首金,更是中国代表团自1984年洛杉矶奥运会后,首次获得奥运会首金。

按现有赛程,明年北京奥运会的首块金牌,很有可能在举重和射击项目中产生。射击比赛第一项,正是女子10米气步枪。

本以为毫无悬念的比赛,却因为一个冷门让所有人印象深刻——在当天的预赛中,世界冠军

杜丽发挥不佳,排名第十,无缘决赛。而获得第一的,也不是大家所熟悉的河北名将赵颖慧,却是同样来自河北的年轻小将张轶。

“黑马”年龄不大,刚满20岁的秀丽脸庞上,有着超越自身年龄的成熟与淡定。一枪一枪扎实地扣动着扳机,预赛中,她是倒数第二名完赛的选手,却环环发挥稳定,取得预赛第一。决赛中,张轶更是环环稳定,最终打败众多师姐,获冠军。

点评比赛,中国步手枪射击队领队肖昊鹏对女孩赞不绝口:“张轶进队时间虽短,但个人整体能力较强,成绩稳定,个人能力提高比较快。”同时他还表示,中国女子10米气步枪水平已经达到“巅峰”状态,“你也看到今天的比赛了,频频有10.8、10.9的成绩。现在队员们都在一个水平上,谁临场心理、身

体状态好些,谁就能上去。老将也不一定有很大优势,杜丽因为身体和心理的原因,一次没有打好也很正常。”

### 老将不老

男子10米气手枪是中国的强项。1984年洛杉矶奥运会上,许海峰为中国夺得了奥运会历史上的首枚奥运会金牌,正是男子10米气手枪这个项目。同时,现任中国射击队总教练王义夫在1992年巴塞罗那奥运会、2000年悉尼奥运会曾两次夺得这个项目的金牌。

老将优势,仿佛一直是这个项目的特色。在昨天的选拔赛中,逆转夺冠的谭宗亮,则又一次用实际行动诠释了什么叫“姜是老的辣”。

作为中国射击的王牌项目之一,男子气手枪一直人才济济,除了王义夫、徐丹外,谭宗亮也是一

位响当当的选手。在许多次的世界大赛中,谭宗亮都是紧随他们之后,排在第二、第三的位置上,直到2000年才尝到世界冠军的滋味。

“千年老二”,谭宗亮似乎总是摆脱不了这样的怪圈。当年并肩作战的战友王义夫,已成为中国射击队总教练,他却还在执著努力,渴望圆奥运冠军梦。

作为奥运测试赛的第二项比赛,按照北京奥运会的时间安排,此项比赛在下午进行。老将谭宗亮在预赛中暂列第二,落后第一名、来自辽宁的石新隆3环。按照预赛的排名,谭宗亮被安排在2号位置,在他的左边正是预赛排名第一的石新隆。决赛前九枪结束后,谭宗亮仍排在第二位。沉稳举枪扣动扳机,谭宗亮一举反超,最终以658.3环多出石新隆0.5环的优势夺得冠军。

记者 厉苒苒(本报北京今日电)

# 奥运射击馆枪声中开馆

名将杜丽无缘奥运首次选拔赛决赛

本报北京今日电

(记者 厉苒苒)伴随着几声清脆枪响,昨天上午,中国国家射击队正式开始了他们在射击馆内的“新”生活。同时,这也标志着2008北京奥运会射击比赛场馆——北京射击馆正式开馆投入使用。上午9时,2008年北京奥运会组队选拔赛暨倒计时一周年备战工作动员大会在该馆举行。

新落成的北京射击馆位于风景秀丽的北京香山风景区,将承担北京奥运会全部10个射击比赛项目。昨天的选拔赛完全按照明年北京奥运会的程序和标准进行,整个比赛过程中,裁判均使用英语进行工作,安全保卫措施十分严密,这是国家队第一次在新落成的北京射击馆内进行正式比赛。明年的8月9日,国家射击队将在同一个场馆内,迎来奥运会首日比赛。

在上午进行的女子10米气步枪资格选拔赛中,2004年雅典奥运会该项目冠军、名将杜丽在预赛中表现不佳,最终无缘决赛,爆出了一个不小的“冷门”。

根据安排,国家体育总局射击射箭运动管理中心分别在2007年8月、2008年3月各组织三场国内选拔赛,根据每场比赛的排名给予国家队队员选拔积分。国内六场选拔赛的积分加上奥运周期内国际比赛所获得奖励积分,成为运动员的总积分。选拔委员会将根据奥运会各项目的参赛人数,依据各项目运动员总积分名次,确定参加北京奥运会的中国队人选。

# 奥运无极限 生活新体验

## 首届中国体育旅游博览会今开幕

本报加利福尼亚州 8月9日电(驻美记者 沈月明)昨晚彭帅和晏紫双打新组合在首轮比赛中,不敌斯洛伐克选手汉图楚娃和瑞士名将辛吉斯的跨国组合,无缘晋级。至此,中国金花彻底退出了华美银行精英赛的全部比赛。

昨天彭帅在单打第二轮比赛中被塞尔维亚名将扬科维奇淘汰,两盘比分均为1比6,比赛仅用了57分钟。

在昨晚的双打比赛中,汉图楚娃和辛吉斯技高一筹,以2比0战胜彭帅、晏紫。同样在昨天的比赛中,杜尔科和基里连科的一对阿根廷、俄罗斯跨国搭档,以两个6比2战胜中国金花组合孙胜男、季春美。

本报讯(记者 俞剑)今天上午,借助北京奥运会的契机,我国首个以体育旅游为主题的展会——2007中国体育旅游博览会在上海展览中心开幕。

为期三天的博览会以传播科学时尚的生活理念和推广健康向上的休闲方式为宗旨,在这个周末,申城广大体育和旅游爱好者,将享受一份体育旅游的“饕餮大餐”。

博览会主会场分成八大展区。广大观众可以从博览会上目睹“鸟巢”国家体育场、“水立方”国家游泳中心的雄姿和五福娃、中国印、祥云火炬的风采,观赏环青海湖自



行车赛、F1锦标赛、上海国际马拉松赛等著名大赛的精彩场面,领略动人心魄的东北冰雪运动和别开

生面的西北大漠文化,体验遍布各地的急溪漂流、陡壁攀岩等户外运动带来的挑战和刺激,感受西班牙斗牛节、澳洲海滨冲浪游、欧洲贵族马术游、傣族泼水节、那达慕草原节、嵩山少林寺武术等项目。

体育旅游既不是普通的观光旅游,也不是单一的体育健身,而是二者的有机结合。体育旅游的形式主要有四类:一是体验参与类,如西部的沙漠探险、东北和华北地区的冬季滑雪旅游等;二是健身休闲类,通过体育健身场所为参加旅游的消费者提供休闲健身服务;三是体育标志建筑观光类,近年来全国各省市纷纷新建了风格迥异的体育场馆和运动设施,这些设施和场馆,作为城市标志性建筑已经成为特色旅游景点;四是观看体育比赛,包括各种国际知名体育赛事和地方民族特色的赛会,如奥运会等。体育旅游在我国已经开始呈现梯度发展趋势,每年增长30%至40%。

■ 上海国际马拉松赛在体育旅游博览会亮相  
记者 彭幼龙 摄